

Пройдут года, столетия пройдут, но вечным неугасимым светом будет гореть образ Серго Орджоникидзе в сердцах потомков.

ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Правительственное сообщение

18 февраля в 17 часов 30 минут в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скоропостижно скончался Народный Комиссар Тяжелой Промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП (большевиков) товарищ Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП (большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудающихся всего мира, что 18 февраля в 5 часов 30 минут вечера в Москве скоропостижно скончался крупнейший деятель нашей партии, пламенный бесстрашный большевик-ленинец, выдающийся руководитель хозяйственного строительства нашей страны — член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный Комиссар Промышленности СССР товарищ ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Смерть товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ, дорогое для всей партии, рабочего класса СССР, трудающихся всего мира, безупречно чистого и стойкого партийца, большевика, отдавшего свою славную, героическую жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является тягчайшей потерей для всей партии и Советского Союза.

Образ товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей стране вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую работу за победу социализма, за новые завоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народного хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)



БИОГРАФИЯ

Григорий Константинович Орджоникидзе (Серго), родился в Западной Грузии, в селе Гореша, Шоропанского уезда. Со школьной скамьи знакомиться с революционной литературой, участвует в социал-демократических кружках и в 1903 г. вступает в ряды тифлисской организации. 1905 г. работает в Западной Грузии в качестве большевистского пропагандиста-агитатора; с осени 1905 г. в Абхазии принимает самое активное участие в революции. Был арестован при выгрузке транспорта оружия, просидел в Сухумской тюрьме 4 месяца и, освобожденный до суда под залог, скрылся. Вскоре уехал в Германию. Вернувшись в Россию в 1907 г., вел партийную работу в Баку. В октябре 1907 г. за принадлежность к РСДРП(б) присужден к ссылке на поселение, а по делу 1905 г. получил полтора года крепости, после чего был водворен в Принагарский край в деревне Потаскай, через 2 месяца бежит в Баку и уезжает в Персию, где активно участвует в происходившей революции. В конце 1910 г. Орджоникидзе едет в Париж и работает в группе большевиков-ленинцев. Летом 1911 г. по поручению

Ленина едет в Россию для работы по подготовке Пражской конференции на которой был избран в члены ЦК. По возвращению в Россию после конференции для организации русского бюро ЦК Орджоникидзе в Петербурге вскоре был арестован и приговорен к трем годам каторги, которую отбыл в Шлиссельбургской крепости. В 1915 г., по окончании срока каторги, был сослан в Якутск, где продолжал вести партийную работу.

После февральской революции приезжает в Петроград, входит в члены Петроградского комитета. После Октябрьской революции был чрезвычайным комиссаром Украины, юга России и Северного Кавказа. Участник гражданской войны, член Реввоенсовета кавказского фронта и председатель кавказского ревкома. В 1920—1921 гг. работает по установлению советской власти в Грузии и Армении. С X по XIV съезда — член ЦК ВКП(б). С XV съезда — член ЦКК. После образования ЗСФСР — ответственный секретарь Закрайкома до 1926 г. С 1926 г. — председатель НКК и нарком РКИ СССР. Да-

Тяжелая утрата

Мы, рабочие откормочной фермы выражаем глубочайшую скорбь по поводу кончины Народного Комиссара Тяжелой Промышленности, одного из славных соратников т. Сталина.

Ушел от нас большой человек которого знали и горячо любили миллионы трудающихся.

Утрата Серго не поколебляет наших рядов. Мы еще теснее сплотимся вокруг партии.

Трижды признанные троцкистские гады метили в сердце наших вождей. Но весь народ тесной стеной сплотился вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг своих вождей. Гады раздавлены. Но мы должны еще выше поднять нашу бдительность, срывать маску с врагов так, как это умел делать тов. Орджоникидзе.

Ходаковский, Снударнов, Антошин, Тряхнова, Денисова.

Глубокая скорбь

С глубоким чувством скорби узнали печальную весть обезвременной кончины Серго Орджоникидзе, о тяжелой утрате большевистской партии, и всего трудающихся народа нашей страны, стойкого большевика-ленинца, славного соратника великого Сталина. Вместе с трудающимся края переживаем горечь этой утраты.

Мы, рабочие тракторного парка теснее сплотимся вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина, поднимим бдительность, будем разоблачать всех притаившихся врагов.

Мы берем обязательство провести ремонт машин высокого качества и провести весенний сев в 10-12 дней.

Сноморох, Зотов.

лее занимает ряд руководящих и ответственных партийных постов. С 1930 г. — председатель ВСХН, а после его реорганизации — нарком тяжелой промышленности СССР.

С XVI съезда — член Политбюро ЦК ВКП(б).

Девятнадцать лет на страже нашей прекрасной родины стоит Рабоче-Крестьянская Красная армия



Оборона Царицина, ликвидация григорьевщины, вся боевая история I конной армии (участие в разгроме Деникина, белополяков, ликвидации Врангеля), ликвидация кронштадтского мятежа—таковы главнейшие страницы боевой работы КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА—одного из первых организаторов и строителей Красной армии, одного из тех, кто строил ее не в тиши кабинета, а на полях борьбы, боевого командира, политического руководителя и бесстрашного бойца, талантливейшего полководца революции.

НЕПОБЕДИМАЯ

Сегодня Советский Союз отмечает девятнадцатую годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За эти годы Красная армия невиданно окрепла. Страна победившего социализма на базе собственной высокоразвитой индустриализации вооружила РККА. Мощными современными средствами обороны—самолетами, танками, артиллерией, подводными лодками и т. д. Бойцы и командиры РККА в совершенстве овладели этой техникой.

Непобедимую силу Красной Армии создал тов. Сталин. Под руководством сталинского Наркома Маршала Советского Союза т. Ворошилова Красная Армия непрерывно совершенствует свою боевую выучку, свое мастерство.

Юбилей Красной армии в нынешнем году—особенно радостный народный праздник. Сталинская Конституция на огромную высоту подняла чувство советского патриотизма. Она провозгласила, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР, а воинская служба в РККА—почетная обязанность гражданина СССР. Преданность родине, забота о ее благе и имуществе стала высшим законом нашей жизни.

В сталинской Конституции трудящиеся СССР за писали, что измена родине есть тягчайшее злодействие. По воле советского народа уничтожена мерзкая троцкистская банды, изменников и предателей родины. Процесс антисоветского троцкистского центра наглядно показал кровавые замыслы озверелых поджигателей войны.

Красная армия непобедима, она сильна беззаветной преданностью делу Ленина—Сталина и социалистической родине. Она непобедима, ибо непобедим советский народ, руководимый великим Сталиным.

„Враг если осмелится напасть на СССР, будет разгромлен на той территории, откуда он придет“. (Ворошилов).

Девятнадцатая годовщина Красной армии будет ярким и мощным праздником советских патриотов, глубоко любящих свою прекрасную родину, свою родную Красную армию—могучую армию страны победившего социализма.



„В период 1918-1919-1920 годов тов. СТАЛИН являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места. Там, где было относительно спокойно и благополучно, где имели успехи, там не было видно Сталина. Но там, где контрреволюционные силы, развивая свои успехи, грозили самому существованию советской власти, где смятение и паника могли в любую минуту превратиться в беспомощность, катасрофу, там появлялся тов. Сталин. Он не спал ночей, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и—создавал перелом, оздоровлял обстановку... (ВОРОШИЛОВ, „Сталин и Красная армия“).

Комсомольцы в авангарде

Десятидневный военный сбор показал, что комсомольцы организации совхоза „Заря“ показали образцы в изучении военного дела. Такие комсомольцы как Чукаленко И., Кравченко, Мешков Синицин

патриотов, защитников социалистического отечества.

Устав ВЛКСМ обязывает комсомольца „изучать военное дело, быть беззаветно преданным, великой социалистической родине и быть готовым отдать для нее все силы, а если понадобится и жизнь“.

Попов.

Редактор ДЕНИНГ.



„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира.
Но мы не боимся угроз и готовы ответить
ударом на удар поджигателей войны.
(СТАЛИН).

Райлит 130.

Тип. политотдела совхоза „Заря“.

Тираж 350 экз.